

人身保险投保提示书

尊敬的客户:

人身保险是以人的寿命和身体为保险标的的保险。当被保险人发生死亡、伤残、疾病等风险事故时或者达到合同约定的年龄、期限时, 保险公司按照保险合同约定给付保险金。人身保险具有保障和长期储蓄功能, 可以用于为人们的生活进行长期财务规划。为帮助您更好地了解 and 购买人身保险产品, 保护您的合法权益, 中国银保监会请您在填写投保单之前认真阅读以下内容:

1 请您确认保险机构和销售人员的合法资格

请您从持有中国银保监会监督管理委员会颁发《经营保险业务许可证》或《保险兼业代理许可证》的合法机构或持有《保险代理从业人员展业证书》的销售人员处办理保险业务。如需要查询销售人员的销售资格, 您可以要求销售人员告知具体查询方式, 或登录保险中介监管信息系统查询(网址: <http://iir.circ.gov.cn>)。

2 请您根据实际保险需求和支付能力选择人身保险产品

请您根据自身已有的保障水平和经济实力等实际情况, 选择适合自身需求的保险产品。多数人身保险产品期限较长, 如果需要分期交纳保费, 请您充分考虑是否有足够、稳定的财力长期支付保费, 不按时交费可能会影响您的权益。建议您使用银行划账等非现金方式交纳保费。

3 请您详细了解保险合同的条款内容

请您不要将保险产品的广告、公告、招贴画等宣传材料视同为保险合同, 应当要求销售人员向您提供相关保险产品的条款。请您认真阅读条款内容, 重点关注保险责任、责任免除、投保人及被保险人权利和义务、免赔额或免赔率的计算、申请赔款的手续、退保相关约定、费用扣除、产品期限等内容。若您对条款内容有疑问, 可以要求销售人员进行解释。

4 请您了解“犹豫期”的有关约定

一年期以上的人身保险产品一般有犹豫期(投保人、被保险人收到保单并书面签收日起 15 日内)的有关约定。如当地监管对犹豫期有特殊要求的, 以当地监管要求为准执行。除合同另有约定外, 在犹豫期内, 您可以无条件解除保险合同, 但应退还保单, 保险公司除扣除不超过 10 元的成本费以外, 应退还您全部保费并不得对此收取其他任何费用。

5 “犹豫期”后解除保险合同请您慎重

若您在犹豫期过后解除保险合同, 您可能会有有一定的损失。保险公司应当自收到解除合同通知之日起三十日内, 按照合同约定退还保险单的现金价值(现金价值表附在正式保险合同之中, 若您存在疑问, 您可以拨打我公司客户服务电话: 10109520)。

6 请您充分认识分红保险、投资连结保险、万能保险等人身保险新型产品的风险和特点

(1) 如果您选择购买分红保险产品, 请您注意以下事项:

分红水平主要取决于保险公司的实际经营成果。如果实际经营成果优于定价假设, 保险公司才会将部分盈余分配给您。如果实际经营成果差于定价假设, 保险公司可能不会派发红利。产品说明书或保险利益测算书中关于未来保险合同利益的预测是基于公司精算假设, 不能理解为对未来的预期, 红利分配是不确定的。

(2) 如果您选择购买投资连结保险产品, 请您注意以下事项:

您应当详细了解投资连结保险的费用扣除情况, 包括初始费用、买入卖出差价、死亡风险保险费、保单管理费、资产管理费、手续费、退保费用等。您应当要求销售人员将投资连结保险账户价值的详细计算方法对您进行解释。投资连结保险产品的投资回报具有不确定性, 投资风险完全由您承担。产品说明书或保险利益测算书中关于未来保险合同利益的预测是基于公司精算假设, 不能理解为对未来的预期, 实际投资可能赢利或出现亏损。如果您选择灵活交费方式的, 您应当要求销售人员将您停止交费可能产生的风险和不利后果对您进行解释。

(3) 如果您选择购买万能保险产品, 请您注意以下事项:

万能保险产品通常有最低保证利率的约定, 最低保证利率仅针对投资账户中资金。您应当详细了解万能保险的费用扣除情况, 包括初始费用、死亡风险保险费、保单管理费、手续费、退保费用等。您应当要求销售人员将万能保险账户价值的详细计算方法对您进行解释。万能保险产品的投资回报具有不确定性, 您要承担部分投资风险。保险公司每月公布的结算利率只能代表一个月的投资情况, 不能理解为对全年的预期, 结算利率仅针对投资账户中的资金, 不针对全部保险费。产品说明书或保险利益测算书中关于未来保险合同利益的预测是基于公司精算假设, 最低保证利率之上的投资收益是不确定的, 不能理解为对未来的预期。如果您选择灵活交费方式的, 您应当要求销售人员将您停止交费可能产生的风险和不利后果对您进行解释。

7 请您正确认识人身保险新型产品与其他金融产品

分红保险、投资连结保险、万能保险等人身保险新型产品兼具保险保障功能和投资功能, 不同保险产品对于保障功能和投资功能侧重不同, 但本质上属于保险产品, 产品经营主体是保险公司。您不宜将人身保险新型产品与银行存款、国债、基金等金融产品进行片面比较, 更不要仅把它作为银行存款的替代品。

